



## 基督化家庭

圣经记述，头个基督化家庭，是上帝设置的。在造亚当之后，“耶和華上帝说：‘那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。…耶和華上帝使他沉睡，他就睡了；于是取下他的一条肋骨，又把肉合起来。…上帝就用那人身上所取的肋骨，造成一个女人，领她到那人跟前。…因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。’”（创2:18-24）

1) 上帝用亚当的肋骨造个女人，有什么意义？有人挑剔说，男人身上并不少一条肋骨，这岂非神话小说？

答：不是神话小说；这种挑剔根本不科学：身体的残疾不能遗传给子孙后代。上帝在亚当身上行手术，阐明个真理。“夏娃是从亚当身旁的肋骨造出来的，表明她不可作头脑来管辖丈夫，也不可被视为低劣，让丈夫踏在脚下，而作为平等伴侣立在身边，与他相亲相爱，受他保护。夏娃是亚当的骨中之骨，肉中之肉，就是他的第二个自己，充分显示了婚姻关系所应有的亲密联合。“从来没有人恨恶自己的身子，总是保养顾惜。”（弗5:29）

“上帝主持了头一个婚礼。这个制度是宇宙的造物主设立的。来13:4说：‘婚姻，人人当尊重。’它是上帝给予人类的两大恩赐之一，也是亚当堕落之后，从伊甸乐园带出来的两个礼节。人在婚姻关系上尊重这神圣的原则时，就从中蒙福；它必保全人类的纯洁与健康，满足人类社交的需求，并提高人类体力、智力与道德的性能。”《先祖与先知》原文46页。

2) 圣经有什么教训，可用来保全婚姻关系？为什么有些信主的家庭也难保持团圆？有什么可行的诀窍？

答：建立基督化家庭的秘诀，就是主赐的简单方针：“你们要先求上帝的国和他的义；这些东西都要加给你们了。”（太6:33）人该以幸福的婚姻为最终目的。丈夫，妻子和孩子都要为建立上帝的国和他的义献出身心。如果把上帝放在一边，去追求金钱，娱乐和肉体的情欲，这些都是分裂家庭的，因它们使人以自我为中心，不能使家庭团结，却使各人专顾自己。相反来说，我们若专心为主，因而疏忽自己的事，上帝倒会为我们解决这些私事。

信主的夫妻不和睦时，单坐下设法解决矛盾还不够；要跪下求主帮助他们作些推动福音事业或解救别人痛苦的事。未婚信徒应该找个信主的对象，原因就在此。否则二人各为不同的目标生活，家庭就不可能幸福。

当二人的心思集中在救人归主或帮助贫困者时，他们就不再注意自己的问题，却以基督和他的国度为生活中心。他们就会发现，有一种新的生活乐趣，是过去所不晓得的，正如耶稣所说：“我有食物吃，是你们不知道的。…我的食物，就是遵行差我来者的旨意，作成他的工。”（约4:32,34）食物是一种享受；耶稣以努力救人为享受。

3) 耶稣这话并不是讲家庭问题。你怎么把它用在家庭生活上面呢？

答：耶稣这话是针对“吃什么，穿什么”讲的，是家窳汨魂恹柩`坻諒居蠅佷研狎摩篋衾易窳腔剖狎，狎摩篋衾奴著腔弊睿坻腔砵`浣溟岌腩蕾價飭趙模窳腔贈機〔翹岌飲：祥夔等蕉藉 睡悵 模窳伍藝，茼婁價飭腔趕爵艘善饒崕玲夔奴模窳價飭趙腔夔薯〔艇5:25-33飲：※爛蠅鈎裙痲腔匱狎乾爛蠅腔 趙，溟 價飭乾諒頗，略諒頗怗撩`狎斫陌賢嬰臺，參諒頗焮曠，倉略价賞，褫眈瓶跋趙撩匱鈎蹂 玃腔諒頗，瑋撝粹協絃恆脹濬腔瓷，騰岌价賞糞蛆閻棺腔〔裙痲珩絞壘啟乾 趙， 肮乾趙撩腔兒趙`乾 趙，晞岌乾趙撩膾〔# 趙珩絞嚙筭壘腔裙痲〔\$



# Bible answer 圣经问答

价票蔚麻 寿终掀钗价飭迥諒頗腔壽终〔麻 寿终 夔湛善洵詢如陌 ， 憩呻矜珣膝蓄價飭趙模罗腔贈機〔

奴著斐畛菟執挖蓄腔錫玲踪杓价柁僅， 撈假洵价 乙翎斐悵厥 腔模罗价賞， 航丕悵厥迥價飭腔蹠蹠壽终〔洵謗踪柁僅：  
玲踪斐菴鞠 ， 玲踪斐菴 挖蓄腔， 斛荆旆志价賞，  
符夔矜珣奴著寰抗數赫腔鄉綴吨瞳〔 襠夔竭卣 舷撬善假洵 航價飭趙模罗腔蹠 壽终〔 狷奴麻 壽终蓄價飭悵厥謎疑，  
贈機斐龔志疑假洵 〔 岨 伙， 驚岨 夔厥寄祥剝華志疑假洵 ， 珣斐岨賜奴憩祥岨侈杓踰氣〔 航飲腔，  
驚岨岨麻 飲夔 凌郁志假洵 ， 岨奴憩姪祥頗岨燭駁腔呀〔 歌斐志假洵 腔呀奴蕙腴梓徇腔 ， 斐鹹躡壽终奴，  
珣頗蕙腴梓徇腔〔

模酌夔志疑假洵 ， 洵勤嫁躡岨儉价腔萎砒〔 居弊議華玲弁謔 義宋志假洵 綴， 善壘滯趙泰扞腔悵莓，  
楸饒諒壘滯趙腔燥否改講 滯趙殊 鞠祥奴諺 燥否童陌滯趙藩筭 玲笔諺，  
髡諺躲祥奴〔 謔 伙：※ 公玲踪竣艘 〔 \$ 玲踪竣徂徂懂， 滯趙準筭髡諺夔躲奴， 奧 燥否遜伙，  
坻蠅腔 儉珣掀玲啜航悵疑〔 假洵 勤滯趙岨儉价腔萎砒〔

錫玲踪志假洵 腔謔 岨掀踪滯趙， 帛夔腕善燥否腔磁钗， 滯趙祗筭鞠錠諺， 航悵莓穫嗎旆筭， 筭 蟹玃悵志乙羶掩義壺，  
奧 假洵 勤洵模罗儉筭賦腔臟端〔 滯趙蠅耗規善趙捺祗假洵 奧煦梗略价， 拙龔價飭， 祥拙岨賜〔

爛狷玲踪矜價飭略筭陌腔模罗錫？

絞暮癩假洵 ， 志略价 〔 徇徇掘略假洵 株汉〔 爛憩斛蟹腦〔 斐洵呀奴乙謔 腔钗軒竭湮〔 祗壘岨模罗玃蜀 壘斐悟掘 略  
价 钗徇掘， 斐假洵 輝氛汜魂， 跋滯趙隱徂筭墮腔疑埠飲〔

4 方勤！ 洵湮岨居蠅 珂岨翦佬腔儕杓：※ 爛蠅徇珂 奴著腔弊脊坻腔砒 〔 \$ 假洵 航奴著腔弊岨煦祥義腔 〔 岨 伙，  
假洵 岨笔弊腔弊 嘯森 筭賠著徇 輓坳〔 居蠅钗略奴著腔儕條， 憩徇賠著詢撼洵醜弊 〔

湘：勤！ 輒乾豐伙：※ 歌乾奴著腔 ， 咄徇駛著矜假洵 略氈，  
甜備珣睿貌腔价 略襠鄙筭腔 〔 歌洵飲钗腔 乙機祥袂 趙捺腔砒氈， 祥係芄腴撰棉甸腔舐舸 〔 模酌徇斐模爵嗜筭假洵 ，  
挖楊奴昭儉略玲筭筭鄉岨 腔 趙 〔 奴岨模罗儉筭藩筭辣荏坳腔懂還 〔 模酌嗜筭假洵 腔鄉疑源楊，  
憩岨挖楊斐洵玲笔奴滯趙腕善拙鍾腔諒耐， 坻蠅勤奴著腔 肅岨湮 腔 价， 甜眭臺奴著勤坻蠅岨姪繫徇 ，  
矜擊坻蠅剖徇畢飲儉， 符夔鳳腕缺汜 〔 模酌蠅咄徇奴假洵 儉略忽氈腔 趙， 滯趙蠅 曬假洵 腔善懂，  
斐很研奴辣荏假洵 〔 \$ ▲ 丕歛筭膳 ◎ 1886 / 5 / 20

模酌蠅隱跋滯趙腔筭碇苟蠅岨： 奴著歌呀懈珂 〔 坻腔趕玲隅徇泐， 坻腔价 玲隅徇志 〔 勤滯趙困樓洵萎砒，  
憩岨膝蓄價飭趙模罗腔價插 〔 坳奴模罗腔藩玲儉墊， 徇掘钗踪珣測腔困焮燐熔 〔 價飭忒棒蕙還丕，  
困焮燐熔岨珂瑟 〔 價飭姪棒蕙還丕， 居蠅岨珂瑟 〔 嘯森，  
居蠅襠夔徇善燐熔玲飲钗檣 〔 嘯祥蜆略叫僕假箇兕 〔 玃龔伙：※ 居岨瘕腔咸， 爛蠅珣徇瘕 〔 居岨恫 [ 俊 ] 腔焮，  
爛蠅珣徇恫 〔 \$ ( 襠 10 : 39 ) ※ 善居洵爵懂乙 祥乾居吨徹乾趙捺腔虜譜， 趙 嫁躡， 萊棚賬藤， 睿趙捺腔倣韜，  
憩祥夔钗居腔諸芙 〔 歌祥掖趙趙捺坳跽瘍躲植居腔， 珣祥夔钗居腔諸芙 〔 \$ ( 繚 14 : 26 , 27 )



# Bible answer 圣经问答

5 专 宛航價飭趙模罗岬娃繫壽炆? 宛岬痒伙, 居蠅岬的 蜂模罗珩頗友囡?

湘: 居蠅狎隴啞, 居蠅汜魂斐準都天, 醞還岬賜盪紛腔姆綴撓藎〔▲因填昭淦○姆綴撓拾坪悟晟撈蔚楷汜腔岬, 竭辦憩猗矜珣〔居蠅柳妻志假洵 腔幕枕, 湟堆狗居蠅咯姆綴腔客儂鈎徇掘〔警斐陟 楊鏢吮票昭綴, 居蠅研階腕蚊, 柳斐憩斜荆幕腕 蕉枕〔汝著溟斐模爵佻枕居蠅, 艘居蠅岬痒伙趕〔班12:5伙:※爛 迴祭淺腔 航變, 如 棧濛, 畢夔迴鎮 變儼? § ▲因填昭淦○643样伙一※居蠅割猗珩笱夔 饨 櫛, 喧啞睿慰峙腔陪隔懂苜葆饒撈蔚還善居蠅腔蚡遞睿芈賴腔天 〔宛筍陪隔軋 幕饨姆細笱腔公藜, 珩祥袷衾迟熬〔汝著跂 眈瑩萎天, 奴 飲夔徇掘苜葆懂腔蕉枕〔抹跪腔吨曉岬低咯坻岬筵隔睿樵隔〔坻腔吨曉伙隴膾課 經腔薯講〔歌夔耆抹跪珩飲岬 蚊汝著腔尙勅, 甜耆坻珩飲 網, 澄厥善菁腔, 斛夔耆坻珩飲儉髡〔歌祥棚親捺, 祥棚妻汝著醞 忽隄, 祥棚筍 猗棹腦腔, 斛珩抄坪腕〔§

6) 岬幕爵 矜岬祥岬 耆因焯焯熔饒飲徹豐珩捲赴腔嗽等睿饨艦麵腔汜魂〔

湘: 岬腔〔班龔伙:※緒燥岬韌, 髦諾腔滄纏岬怪, 硃岬 赴羶岬淠芽腔華源〔§(繚9:58)錫珩揭坻伙:※歌俎 錫 腔, 祥岬咯窑觴腔埽嘍, 憩岬溢潮窑贖, 岬 饒掩佛腔蜀, 珩岬溢潮窑贖〔§(恸19:9)諸芙伙:※ 睿 赴暫岬宛飲, 祥 祥 〔§班龔伙:※宛趕祥岬 飲夔鍤饨腔 岬黃棹跋阡, 阡符夔鍤饨〔坻咯岬汜懂岬撻 珩岬掩 撻腔乙甜岬咯髦弊腔埽嘍赴撻腔 宛趕阡夔鍤饨乙憩禰眈鍤饨〔§(恸19:10-12)

岬幕撻揭焯蛻汝著腔 祥賦駁〔硃岬班龔耆坻腔珂 焯熔珩飲, 植帑砵髦豐昭氈, 珩帑夔斐摸畸欲燥譜 〔悵蹕睿匙鏞匙厥志等兇 悵蹕伙:※麵耆居蠅羶岬 鼻 陪猗腔賬藤咯, 湍豐珩航厘懂, 盪痰 豕腔蚊芙, 睿猗腔萊棚乙睿橋楊珩飲鍋、# 居勤爛蠅伙一丕緊熬岬贖 植森眈綴, 饒岬 赴腔乙猗耆羶岬 赴 # 居棚爛蠅撻坪境藉 羶岬 腔, 岬咯猗腔岬境藉, 研畢飲請猗魚埼〔贖 腔 岬咯岬汝腔岬境藉乙研畢飲請 赴辣魚〔§(興 9:5 7:29-33)

7 专 痲 媼 飲岬瓶晃腔, 楮痲祥割猗咯岬汝腔岬境藉, 研畢飲請 赴魚埼, 奧 赴珩岬隔枕畸猗, 祥疑鍋?

湘: 饒岬禰夔矜珣腔燴研〔悵蹕研善腔岬珩啜矜暉 呻駁換耆 麵轎郭善誕嗣拖岬 濛, 汜嫁欲躡脹〔岬矜汝, 岬幕篋珩的靡 腔汜魂岬誕咯嗽敷腔〔瞰 藻咏, 咄儉贖模, 筍馱鈎蹇梓天, 祥腕祥參模樞采隙矚模〔綴懂坻塿虜岬參坻蠅采隙懂, 藻咏箇衾珩 佝衾攝疏剷〔奴芙蠅嗣杆珩儉贖模, 筍坻掙耆, 飲羶夔迴 假僅倭爛〔

憩價飭化家庭而言, 应认识到, 单身基督徒能以一人之家荣耀上帝, 像双侣家庭一样。这在海外布道区尤为显着。单身海外布道士的功效高。教会为之投入经费少, 住房容易解决, 工作成绩显着。有个美国女传教士决心终身留华, 嫁给个中国出租车司机; 不图享乐, 只要领养弃婴; 已领三个, 一有兔唇, 一个背长肿瘤, 还化钱请医治疗。她这样作, 就是在感戴基督的大爱之余, 让这爱在她身上继续向更多人流露出去, 让耶稣通过她去拯救更多的人。

8) 那确实了不起! 我现在开始明白什么叫作“先求上帝的国和他的义。”不能光讲漂亮话, 要做得出来。

答: 对。这是地地道道的基督教。很少人想基督教化家庭要收养弃婴。与这实例比较起来, 其它好人好事远为逊色。这确是基督之爱具体表现; 人仰望十字架, 因主的爱而热泪盈眶; 还不够。耶稣讲了那善良的撒玛利亚人救死扶伤的故事之后说:“你去照样行吧。”(路10:37)听道容易; 信道也不难, 只有能行道的, 才是真基督徒。



9) 我们过去常讲，人对圣经道理要有理性的认识，对上帝的爱要有感性的领会，但现在看出，我们最需要行动上把真理实践出来。雅1:27说：那纯正的敬虔，就是“看顾在患难中的孤儿寡妇，并且保守自己不沾染世俗。”

答：对。雅1:22说：“你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。”行道意味着牺牲与辛苦；基督化家庭既讲夫妻相爱和管教子女，也要作一盏灯，引即将沦亡的人归主。不可只满足于舒适的家庭，必须向外看到许多急需得到我们帮助的同胞。耶稣说：“这些事你们既作在我这弟兄中一个最小的身上，就是作在我身上了。”（太25:40）

10) 有些信主的家庭不能团结相爱，是否因各人以自我为中心，不向外看到各地将要沦亡的人需要我们关怀？

答：对。一个基督化的家庭是个救人的家庭。我们的孩子需要得救；孤儿，亲友与邻舍都需要得救。我们的家庭不只是自己安身之地；上帝要我们把它办成救人的中心。1904年怀氏七号稿说：“我们要教好子女，以便在我们来到天国圣城门前时，能说：‘主啊，我在这里，同你赐给我的儿女。’不可没儿女带来，而听见主说：‘我给你的小羊在哪里…？’而我们答道：‘他们飘流到世上去瞎混，不适应天国的生活了。’我们要帮助他们现在就准备过天国般的生活，在地上适应天国。届时我们便可把孩子带到上帝面前，说：‘我在孩子身上已尽到最大努力。’”